

Елисей
Михайлович-
ветеран
Великой
Отечественной
войны



Выполнила: Аликова Анастасия, ученица 11 класса
Руководитель: Малыгина Татьяна Елисеевна, воспитатель

Детство Елисея.

Родился 25 мая 1927 года в деревне Амня, Казымского сельского совета Березовского района в семье крестьянина.

Родители до Октябрьской революции и после занимались рыболовством и пушным промыслом

Семья небольшая: было три сына старший -Елисей, средний –Иван, а младший -Илья.

С малых лет отец Елисея приучил к труду.

Когда началась война, ему было 14 лет, вместе с родителями он рыбачил. Помнит как в июне 41 года колхоз отправлял молодых ребят на рыбалку

В то время моторных лодок не было плыли на гребях. Пустившись вниз по реке Казым, вышли на реку Обь на «Молодёжный пески», там и рыбачили.

Нелегко приходилось Елисею, но парнишка старался перенимать опыт старших опытных рыбаков.



Время было тяжёлое в холодную погоду и одеть нечего, были дни, когда работали босиком, а зимой занимались охотой.

В газете "Сталинская правда" в марте 1944 года писали, что 16-летний Ерныхов Елесь Михайлович сдал пушнину на 688 рублей, а в мае 1944 года районным военкоматом был призван в армию.

В Омске было распределение и попал Елисей стрелковый полк.

Он не имел боевого военного опыта- это были первые бои, в которых он принимал участие.

Военную присягу принял 1 Мая 1944 года в 388 стрелковом полку. Пулеметчиком участвовал в боях и сражениях Восточно-Прусской, Восточно-Померанской, Висло-Одерской наступательных операциях.



Слева Елисей Михайлович, справа - его фронтовой друг

В январе одна 1945 года был отправлен на Дальневосточный фронт, где участвовал в военной операции советских Вооруженных Сил СССР по разгрому главной группировки сухопутных войск Императорских вооруженных сил Японии Квантунской армии.

После победы над Японией служил в военной части № 62 237.

По состоянию здоровья в февраля 1949 года был уволен в запас.

Он с фронта не писал письма, родители переживали за него, что нет от него весточки, и отправились они к гадалке, она сказала, что он жив здоров, но лицо его не вижу, что скоро он приедет.

И славу и смерть вы в глаза повидали,
Душой не сломились, пройдя сквозь бои
И каждая осень чеканит медали
Для Вас, старики дорогие мои!

Через неделю Елисей вернулся домой. Мать его не узнала, какой-то парень пришёл, что ему надо?

А отец ей говорит : да ты мать, сына своего не узнала?

Не ожидала мать увидеть сына, конечно, очень обрадовалась, Елисей изменился повзрослел в солдатской форме, на груди медали, красивый, статный молодой человек.

Он был добрым и щедрым, много у него друзей было, был уважаем, стойким характером мог решить любую проблему, и люди за помощью всегда обращались к нему, так как легко находил общий язык со всеми.

После военные годы.

После войны 1949 года он Познакомился с девушкой Пелагеей ,вместе гуляли, а в 1950 году они поженились, и по этому поводу было семейное торжество И началась семейная жизнь. Семья была большая: 8 детей. Четверо детей умерли ,остались три дочери и один сын, шесть внуков и пять внучек, четыре правнучки и один правнук.

После службы в рядах Вооруженных Сил СССР, работал один год председателем колхоза «Победа». Несмотря на инвалидность в связи с заболеванием, которое он получил в период прохождения военной службы, продолжал трудиться.

С 1950 по 1961 годы работал в Казымском лесничестве, а с 1961 года пастухом- оленеводом в Казымском совхозе.

Труд оленевода очень
тяжелый ездил зимой на
оленьей упряжке, в пути
его не раз настигла
свирепая вьюга, в темную
ночь ложился спать без
боязни под открытым
небом. В любую погоду
мог развести костер в
тайге, утолить голод в
случае крайней
необходимости. А если
дорогу заметет ,то по
звездам определял дорогу
домой. Летом, в начале
июня, отправляли рыбаков
до конца сентября.



Обычно работали по 2 звена, среди рыбаков был бригадиром. Разрешение на лов рыбы давал Березовский рыбокомбинат, куда они сдавали рыбу.

Елисей с женой всегда перевыполнили план, им объявляли благодарность с занесением в трудовую книжку, давали денежные премии, награждали почетными грамотами и присвоили звание «Ветеран труда». В то время люди были добродушным и провожали рыбаков всем селом, ведь рыбаков отправляли на 4 месяца.

В этот день в Казыме был праздник. Елисей говорил: ни яблок, ни апельсинов не видел, но зато черную икру ложками ел.

Ушел на пенсию 17 января 1983 года, любил читать газету «Правда», журнал «Огонёк», но про войну не любил рассказывать.

За храбрость, стойкость и мужество, проявленные в годы войны, награжден орденом войны 2 степени, медалью «За победу над Японией».

Ерныхов Елисей Михайлович умер от тяжелой болезни 26 июня 1994 года.

Более 70 лет прошло с того памятного дня, когда прогремели последние залпы Великой Отечественной войны. Кровью и потом завоевывался этот сладкий миг Победы.

Солдат на передовой и подросток на заводе, партизан в тылу врага и колхозница в селе, и каждый как мог, а чаще сверх всяких сил приближали светлый и выстраданный день.

Низкий поклон вам за самоотверженный труд, да перенесенные тяготы военного времени.